

ВНЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 60 (1783) Среда, 20 мая 1959 г. Год издания XXV
Цена 15 коп.

Взятые обязательства должны быть выполнены

Трудящиеся нашего района взяли обязательства в 1959 году — первом году семилетки, резко увеличить поголовье скота, продать государству 35 тыс. цнт. мяса и 84,5 тыс. цнт. молока. Однако выполняются они неудовлетворительно.

Итоги 4 месяцев работы свидетельствуют о том, что во многих колхозах поголовье скота растет недопустимо медленно. Стадо коров за это время увеличилось в сельхозартиках «Путь Ильи» всего лишь на 2 головы, «Светлый путь» — на 4, «Вперед к коммунизму» — на 6, «Красный путь» — на 9 голов. Свинопоголовье не только не возросло, а, наоборот, значительно сократилось, особенно в им. Сталина, им. Жданова, «Рассвете».

Такое состояние с ростом поголовья скота есть результат бесхозяйственного, а подчас безответственного отношения председателей, зав. фермами, зоотехников отдельных колхозов, которые вместе с работниками животноводства не обеспечили заботливого ухода и содержания скота и допустили значительный отход животных за счет падежа. Следует отметить, что закуп коров молодняка крупного рогатого скота у населения ведется крайне слабо.

Неудовлетворительно также выполняются обязательства по продаже государства продуктам животноводства. Особенно плохо дело поставлено в колхозах «Родина» (председатель т. Постников), «Красный путь» (т. Данилов), «Азат Себер» (т. Юнусов), «Путь Ильи» (т. Булгаков), «Светлый путь» (т. Рубцовский), которые на 10 мая полугодовое обязательство выполнили по мясу от 3 до 12 проц. и по молоку от 12 до 35 проц. Причина такого отставания заключается в том, что в некоторых хозяйствах не организован откорм свиней, низкий надой и товарность молока.

Необходимо отметить, что многие сельские Советы слабо помогают колхозам и совхозам в выполнении взятых обязательств и плохо организуют закуп продуктов животноводства у населения. К ним относятся такие сельсоветы, как Берикульский (председатель т. Великосельский), Святославский (т. Мамонтов), Тро-

цкий (т. Ветчанин), Воскресенский (т. Заносов). К работе по закупкам сельхозпродуктов здесь широко не привлечен актив, депутаты, постоянные комиссии.

Руководителям колхозов, совхозов, сельских Советов необходимо принять срочные меры для устранения недостатков в развитии животноводства и добиться безусловного выполнения плана поголовья по всем видам скота и птицы и обязательств по продаже государству продуктов животноводства.

Возможности для выполнения взятых обязательств в каждом колхозе, совхозе и сельском Совете имеются, надо только полностью их использовать. Необходимо обеспечить сохранение имеющегося поголовья скота и особенно рождающегося молодняка. Всем хозяйствам в мае завершить покупку коров и молодняка крупного рогатого скота у колхозников, рабочих и служащих.

Решающим источником выполнения обязательств по продаже мяса должно стать в этом году свиноводство. Важным резервом увеличения производства мяса является также птицеводство. Поэтому в каждом колхозе и совхозе необходимо получать максимальное количество поросят от основных и разовых свиноматок, организовать массовый откорм свиней, приобрести и вырастить на мясо приятное по обязательству количество птицы.

Наступает самый ответственный период в животноводстве — пастбищное содержание скота. Всех животных необходимо разместить в летних лагерях, разбить по возрастным группам, организовать водопой и круглогодичную пастьбу с использованием зеленого конвейера.

Хорошо организованное летне-пастбищное содержание скота даст возможность получить высокий привес в откормочных группах и добиться значительного повышения надоя молока.

Колхозы, совхозы и партийные организации обязаны приложить все усилия к тому,

чтобы выполнить полугодовое и годовое обязательства по росту поголовья скота, продаже государству продуктов животноводства.

Начат монтаж крупнейшего турбогенератора

На Южноуральской ГРЭС (Челябинская область) начались работы по монтажу первого в нашей стране турбогенератора мощностью в 200 тысяч киловатт.

Уникальная паротурбинная

ТАСС.

В соревнующихся районах

Анжеро-Судженский

37,9 проц.

65,7 проц.

51,7 проц.

Посеяно всего яровых культур,

в том числе пшеницы

Поднято весновспашки

Ижморский

42,1 проц.

71,8 проц.

71,4 проц.

В ГОРЯЧУЮ ПОРУ СЕВА РАБОТАТЬ С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ



По представлению партийных организаций, правлений колхозов за высокие показатели в социалистическом соревновании на весенне-полевых работах на Доску почета заносятся:

Колхозы «Путь Ильи» (председатель т. М. М. БУЛГАКОВ, секретарь парторганизации т. Х. Г. ФИЛИППОВ), «Азат Себер» (т. т. Ф. С. ЮНУСОВ, И. Н. АЛТЫНБАЕВ), совхоз «Ижморский» (директор т. С. К. ГОНЧАРОВ, секретарь т. И. С. ПАРШИН).

ДАНИЛОВ АЛЕКСЕЙ ДМИТРИЕВИЧ, тракторист, ЕЛКИН ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ, сеяльщик колхоза «Красный путь», засевающие за смену по 25 га вместо 19 по норме.

АДОНИН АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ, ГНЕЗДИЛОВ ВАСИЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ, трактористы колхоза «Красный путь», выполняющие сменные нормы на весновспашке на 130 процентов.

НЕЧЕПУРЕНКО НИКОЛАЙ ЕФТИФЕВИЧ, тракторист колхоза им. Жданова, выполняющий сменные задания на культивации и лущении на 120 процентов.



Ход весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 18 мая

(В первой колонке — сев всех яровых культур, во второй — пшеницы, в третьей — весновспашка (в процентах))

ПО КОЛХОЗАМ

| | Светлый путь | Победа | Прогресс | Им. ХХ партсъезда | Им. Сталина | Октябрь | |
|----------------|--------------|--------|----------|-------------------|-------------|---------|------|
| Путь Ильи | 52,1 | 78,3 | 100 | 29,8 | 65,9 | 55,9 | |
| Им. Жданова | 46,9 | 80 | 100 | 28,1 | 33,4 | 56,8 | |
| Азат Себер | 41,4 | 86,6 | 59,7 | 26,7 | 42,2 | 49,2 | |
| Родина | 39,8 | 67,5 | 100 | 25,3 | 37,6 | 69,5 | |
| Красный путь | 39,5 | 74 | 58,5 | 19,1 | 25,4 | 26,8 | |
| Вперед к комм. | 38,4 | 63,7 | 23,6 | | | | |
| Им. Ленина | 37,2 | 61,1 | 100 | 46,3 | 200 | 72,2 | |
| Рассвет | 35,6 | 71,1 | 59,4 | Святославский | 31,6 | 53 | 88,1 |

ПО СОВХОЗАМ

| | | | |
|-----------|------|-----|------|
| Ижморский | 46,3 | 200 | 72,2 |
| | | | |

Когда к делу относятся с душой

Первое, что бросается в глаза при беседе с работниками фермы третьей бригады колхоза им. Жданова — уверенность в своих силах. Слова «свои обязательства мы выполним» они произносят просто, обыденно, словно говорят не о выполнении высоких обязательств, а о самых малозаметных, незначительных вещах.

Уверенность в силах исходит у них от строго конкретных дел. В зимний период работники фермы Л. Гавриленко, И. Рековская и Е. Шатунова ухаживали за стадом молодняка крупного рогатого скота в 190 голов и 60 нетелями. Все животные сохранены.

Но успех пришел не сам собой. В начале стойлового периода они решили не допустить падежа животных зимой, вывести их на летнее пастбище в хорошей упитанности.

В феврале, когда наступил самый сложный и ответственный момент в зимовке скота, добросовестные труженицы, обсуждая исторические решения XXI съезда КПСС, взяли на себя новые обязательства по повышению продуктивности

скота. И они их с честью выполняют. Недаром сейчас о замечательных трудовых делах Л. Гавриленко, И. Рековской, Е. Шатуновой знает каждый колхозник бригады. Они говорят о них с большим уважением.

Наступила ответственная пора — летне-пастбищный период, встали и новые задачи перед тружениками фермы. И снова, как и зимой, они готовы бороться за высокую производительность общественного стада.

Предшествующий опыт, умение крепко держать свое слово дают полное основание считать, что т. Гавриленко, Рековская и Шатунова добьются новых, более замечательных успехов в труде. Да иначе быть не может: когда к делу относятся с душой — оно всегда спорится.

А. ПАНАСЕНКО.

Партийная жизнь

За конкретность
в агитационной работе

В колхозе «Родина», как и во всем районе, идет горячая весенняя пора. Колхозники и механизаторы, подсчитав свои возможности и резервы, решили в текущем году получить урожай зерновых не менее 12,8 цнт., картофеля — 120 цнт. и зеленой массы кукурузы — 300 цнт. с каждого гектара. Чтобы выполнить эти обязательства, необходимо правильно расставить людей, организовать их труд, создать все условия для высокопроизводительной работы.

Успех дела на весеннем севе во многом зависит от того, как партийная и комсомольская организации, все коммунисты и комсомольцы проникнутся чувством ответственности за судьбу принятых обязательств, как они будут вести массово-политическую работу среди полеводов и механизаторов, как организуют среди них социалистическое соревнование. Еще задолго до весеннего сева партийная организация проделала значительную работу. На партийном собрании были подобраны и утверждены агитаторы в тракторные и полеводческие бригады, редакторы «боевых листков» и редколлегия колхозной стенной газеты «За урожай».

Большое внимание в этом году парторганизация уделила наглядной агитации как в животноводстве, так и в полеводстве. Заранее были подготовлены тракторные вагончики. В них имеются лозунги и плакаты, свежие газеты и журналы, библиотечки-передвижки, доски показателей, которые регулярно заполняются.

В будках регулярно выпускаются «боевые листки». Редакторы их тт. Адгунова, Егорова и Порошина добросовестно относятся к партийному поручению. На страницах «боевых листков» отмечаются положительные и отрицательные стороны работы на весенном севе, рассказывается о передовом опыте лучших механизаторов и полеводов. Хорошо работает и редколлегия стенной газеты «За урожай» (редактор т. А. Е. Немыкин). Стенгазета выходит регулярно, стала лучше освещать на своих страницах колхозную жизнь.

М. КУПРИЯНОВ,
пропагандист РК КПСС.

Концерт агитбригады

После напряженного трудового дня жители села Ново-Славянки группами направлялись в свой клуб, чтобы посмотреть концерт приехавшей в село агитбригады Святославского отделения.

До начала концерта секретарь парткома П. Р. Гнеденко прочитал лекцию о международном положении.

Концерт начался с выступления хора, который исполнил несколько русских народных песен. Особо следует отметить Зою Балмаеву и Полину Хизниченко за хорошее исполнение частушек «Волжские припевки».

Бурными аплодисментами был

встречен Геннадий Фирсунин, который исполнил под свой аккомпанемент на баяне солдатские песни «Сосны шумят» и др.

До позднего вечера длился концерт. Исполняющиеся номера сменялись один за другим. От имени тружеников отделения управляющий тов. Булатов горячо поблагодарил участников концерта.

Однако приятное впечатление теряется из-за ветхости клубного здания, давно пришедшего в негодность. Руководителям совхоза надо ускорить начатое здесь строительство нового клуба.

М. ГОНЧАРОВ.

В колхозе „Рассвет“
не выполняются обязательства

Труженики сельхозартели «Рассвет» приняли повышенные обязательства на 1959 год по увеличению общественного поголовья скота и продаже государству продуктов животноводства. Но выполняют их крайне неудовлетворительно. Например, по росту поголовья коров обязательства четырех месяцев выполнены только на 81,2 проц., свиней — на 53,4 и овец — на 97,6 проц. Еще хуже положение с птицеоголовьем.

В чем же причина такой неудовлетворительной работы? Она заключается в том, что председатель колхоза тов. Курапов и зоотехник тов. Гордиенко не уделяют должного внимания животноводству, не борются за его полную сохранность и хорошее развитие, не организуют зоотехнически правильный уход. В результате этого за 4 месяца текущего года пало более 60 голов всех видов скота. Особенно плохо сохраняется молодняк. Так, из общего количества народившихся поросят 30 проц. пало.

В колхозе плохо организован отбор и покрытие телок и разовых свинок. В текущем году вместо 110 отобрано всего 40 разовых свинок, причем покрыто из них только 27. Не установлен контроль за растением и покрытием коров. Из 63 растелившихся коров покрыто лишь 27. Крайне медленно идет закупка телочек. На 10 мая здесь куплено и поставлено на фермы крупного рогатого скота только 15 голов вместо 140 по обязательствам.

Перечисленные и другие недостатки в развитии общественного животноводства — это результат бесхозяйственности и бесконтрольности со стороны правления колхоза и тов. Курапова, халатного отношения к исполнению своих прямых обязательств тов. Гордиенко. Особенно следует остановиться на бездеятельности тов. Гордиенко, которая занимая должность зоотехника колхоза, имеет очень смутное представление о состоянии животноводства. Она, например, не могла назвать количества опоросившихся свиноматок, не знает даже обязательств по воспроизведству свинопоголовья. Осуществление контроля за растением и покрытием коров также должен осуществлять зоотехник, но приведенные выше цифры говорят о том, что она этим вопросом не занимается, до сих пор не ликвидирована яловость коров.

Тов. Гордиенко не обращает никакого внимания на содержание птицеоголовья. А это привело к тому, что 130несущих дают в день только по 30 яиц. Может ли кто этому поверить? Конечно, нет. Да и тов. Гордиенко едва ли этому верит, но разобраться по настоящему с положением дел на птицеферме не хочет. Непонятно, как колхоз думает выполнять обязательство по птицеоголовью. Ведь ему надо в текущем году иметь 6700 голов, но он еще не взял ни одного цыпленка и помещение для цыплят не готово.

В. АНТОНОВА.

У нерадивых хозяев

Недавно колхоз «Светлый путь» получил из инкубаторно-птицеводческой станции 700 голов цыплят. Ясно, что к молодняку следовало бы по хозяйствски отнести. Но его поместили в неподготовленный холодный старый птичник.

Полаты цыплятам построили из загрязненных навозом досок. На полу помещения много куриного помета, грязи, в окнах и стенах его большие щели. Щели же в полатах здесь додумались застелить только, которая постоянно издает неприятный запах. Кормушки заранее также не были подготовлены. Поэтому цыплята плют из шуфельной лопаты. Последняя как была в глине, так ее и поставили цыплятам в клетку.

Ухаживать за молодняком временно поручили человеку, который зачастую не бывает на птичнике. В результате от-

сутствия настоящего ухода за цыплятами за одну ночь пало 60 голов молодняка. А ведь в колхозе «Светлый путь» есть зоотехник т. Филимонова, которая должна была заранее проявить заботу о подготовке помещения к приему цыплят. Но ни зоотехник, ни председатель колхоза т. Рубцовский с заместителем т. Филимоновым не нашли времени даже проверить готовность помещения к приему цыплят.

На вопрос, кто конкретно отвечал за подготовку помещения, ни один из них не дал сколько-нибудь вразумительного ответа. Такое бесхозяйственное отношение к развитию общественного птицеводства в колхозе «Светлый путь» дальше никак не может быть терпимо. Руководители артели должны навести надлежащий порядок на птичнике.

М. ПАЛЬЯНОВ, ветврач.

На 100 овцематок — 150 ягнят

ТАЖИН. В колхозах района закончился массовый окот овец. Высокий приплод получили овцеводы колхоза «Восход». От каждой 100 овцематок здесь получено 150 ягнят. Весь молодняк сохранен. Такой приплод колхозные чабаны получили впервые.

Газета «Кузбасс».

ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА—37 ЛЕТ

РК ВЛКСМ и районный Совет пионерской организации поздравляют вас, ребята, со славным 37-летием со дня рождения Всеобщей пионерской организации имени В. И. Ленина.

**Прими,
товарищ пионер,
привет
и поздравление
со всех
концов СССР
в день
твоего рождения.**

**РК ВЛКСМ
и районный Совет
пионерской
организации**



Вместе с партией и комсомолом

Из истории пионерской организации им. В. И. Ленина

На заседании бюро Центрального Комитета комсомола в декабре 1921 г., по указанию ЦК Коммунистической партии, был поставлен вопрос о создании пионерских отрядов в нашей стране.

Первые отряды юных пионеров были созданы комсомолом в феврале-апреле 1922 г. в Москве при 16-й типографии Краснопресненского района. На протяжении этого года комсомол создает пионерские отряды в Ленинграде, на Украине, в Белоруссии, на Дальнем Востоке и в других местах.

С первых дней своего существования пионерская организация, следуя указаниям Владимира Ильича, вела борьбу за новую школу, помогала старшим всем, чем могла, в борьбе за упрочение Советской власти, за новую жизнь. В то время проводилась борьба с детской беспризорностью и безнадзорностью. Пионеры повели большую работу с ребятами ближайших улиц, вовлекая их в полезные дела. Пионеры часто приходили в детские дома и устраивали для малышей утренники, вечера, а часто просто играли с ними.

Пионеры с первых дней их организации постоянно выполняли общественную работу. Они всегда были активными участниками в общей борьбе трудящихся за построение нового, социалистического общества. Поэтому пионерские отряды быстро завоевали авторитет и уважение взрослых.

С февраля 1922 г. пионерские отряды быстро росли, но работали разрозненно, без должного руководства. Состоявшаяся в мае 1922 г. всероссийская конференция комсомола приняла решение о детском движении. Собранный в октябре 1922 г.

На съезд комсомола по указанию ЦК Коммунистической партии принял решение об объединении отрядов в единую детскую коммунистическую организацию юных пионеров, определил цели и задачи пионерской организации.

Юные пионеры, впитывая революционные традиции рабочей среды, в свою очередь вносили эту новую революционную струю в школу, благотворно влияли на идеино-политическое воспитание всей массы учащихся, одновременно вели большую работу с детьми, не охваченными еще в то время школой. Пионерские отряды городов собирали и направляли в деревню книги, вместе с деревенскими ребятами проводили сборы, помогали создавать новые отряды.

В. И. Ленин внимательно следил за ростом детского коммунистического движения, получал от пионеров сотни писем. Смерть Владимира Ильича вызвала глубокую скорбь всего советского народа, в том числе и юных пионеров.

По рекомендации ЦК Коммунистической партии, Пленум ЦК ВЛКСМ 23 января 1924 г. принял историческое решение о присвоении детской коммунистической организации имени В. И. Ленина.

На состоявшемся 23 мая 1924 г. параде, посвященном присвоению пионерской организации имени В. И. Ленина, у мавзолея Ильича юные пионеры столицы от имени всех пионеров Советского Союза дали торжественное обещание—клятву на верность Родине, партии, заветам вождя. На параде юных пионеров, которым командовал М. В. Фрунзе, присутствовали делегаты XIII съезда Коммунистической партии.



На снимке: пионеры Ижморской средней школы за подготовкой к дню 37-летия пионерской организации имени В. И. Ленина.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Тридцать пять лет тому назад в районной пионерской организации было 168 членов, а на 1 января 1959 г. насчитывается 3600 человек.

Полную успеваемость среди пионерских отрядов района имеет пионерский отряд 4 класса Святославской средней школы, где председателем Совета отряда Лина Единкина.

19 пионерских отрядов района ведут упорную борьбу за получение звания "Спутник семилетки".

Около 600 пионеров района в этом году участвуют в выращивании кроликов.

Отряд—„Спутник семилетки“

Пионерская дружина Ижморской поселковой семилетней школы состоит из семи отрядов. Четыре пионерских отряда ведут упорную борьбу за получение звания «Спутника семилетки».

Недавно партийная организацией школы рассмотрела итоги этого соревнования.

Победителем его стал пионерский отряд 6 класса. Пионеры этого отряда больше других собрали золы для школьного участка под посев кукурузы,

больше всех собрали и сдали металлом. Этот пионерский отряд лучше других ухаживает за кроликами, активнее всех принимает участие в общественной работе школы, имеет самую высокую успеваемость по школе.

Этому пионерскому отряду присвоено звание и вручен вымпел «Спутник семилетки».

На снимке: пионеры 6-го класса Ижморской семилетней школы.

„Наша вожатая лучше всех“

Ученица 6 класса Ижморской поселковой семилетней школы и член пионерского отряда, который завоевал звание «Спутник семилетки», Галия Ширяк заслуженно пользуется уважением и любовью всех, — отзываются второклассники 2 класса «А», где является

вожатой октябрьской звездочки.

Галия проводит с октябрями занятия—разучивает с ними новые песни, танцы и массовые игры.

— Наша вожатая лучше всех,— отзываются второклассники о своей вожатой.

Ее любят пионеры

Саша Хотеева работает старшей пионервожатой в Святославской средней школе первого года, но за это время она сумела увлечь пионеров интересными делами, сплотила их в крепкий дружный коллектив.

В пионерской дружине школы 118 пионеров, из которых на конец III четверти пионерский отряд 4 класса добился полной успеваемости и борется за почетное звание «Спутник семилетки». Среди пионеров дружины не успевает 8 человек. На отрядных советах обсуждался этот вопрос и ребята решили не успевающим оказать помощь, чтобы окончить учебный год с полной

успеваемостью пионеров. Благодаря стараниям вожатой, каждый пионер имеет свое поручение, за которое он отвечает перед отрядом и пионерской дружиной.

Старшую пионервожатую Сашу Хотееву пионеры Святославской средней школы уважают и хорошо о ней отзываются.

— Она все умеет делать,— говорят пионеры о своей вожатой. — Сколько она знает интересных песен и увлекательных игр! С ней всегда весело.

Лестно отзывается и весь коллектив этой школы о работе пионервожатого.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ПИОНЕРСКАЯ КРОЛЕФЕРМА

Троицкая средняя школа недавно приобрела несколько кролематок и передала их пионерам.

Пионеры с любовью ухаживают за кроликами. Особенно добросовестно трудятся Юрий

Ильин и Геннадий Гладышев. — Сейчас на пионерской кролеверме,— говорит директор школы тов. Ильин,— имеется 22 головы приплода, а к концу года будет свыше 600 кроликов.

Я была пионеркой

19 мая пионеры нашей страны отмечают свой праздник — День рождения пионерской организации.

Мне в этот день вспоминаются годы детства. В 1922 г. я стала пионеркой.

Наш отряд состоял из 18 человек, несмотря на то, что нас, детей, заслуживали религиозными предрассудками, многим родителям не разрешали вступать в пионеры.

Пионерские сборы у нас проходили интересно и весело. Часто ходили в походы, проводили коллективные игры. Бывали в ближайших школах и вели среди учащихся работу по вовлечению их в пионерские отряды. Многие учащиеся вступали в отряды тайно от родителей.

Дорогие пионеры, поздравляю вас с праздником!

Н. ЖУКОВА,
учительница Ижморской средней школы.

Беседа на антирелигиозные темы

Возможны ли чудеса?

Вера в чудеса лежит в основе всех религий и суеверий и логически вытекает из отсталых представлений о существовании сверхъестественных сил, бога, сгоящего якобы над миром. Поэтому рассказы о всевозможных "чудесах" церковники приводят обычно как "доказательство" бытия бога, угрожая страшной карой всякому, кто осмелился усомниться в возможности чудес. Понять это нетрудно: ведь если нет чудес, значит, нет и бога, а без бога рушится и сама религия.

Вот, например, одно из "чудес", о котором рассказывал в библии. В этой книге говорится, будто бы еврейский полководец Иисус Навин приказал Солнцу остановиться, дабы продлить день и успеть закончить свои военные операции. И Солнце якобы остановилось. Это ли не чудо!

Но ведь всем хорошо известно, что не Солнце движется вокруг Земли, а Земля обращается вокруг Солнца. К тому же смена дня и ночи происходит вследствие вращения Земли вокруг своей оси. И если уж мифическому библейскому полководцу так захотелось сотворить чудо, то он должен был "остановить" не Солнце, а Землю. Но этого, конечно, не мог знать невежественный составитель библии.

А вот другой библейский рассказ—о пророке Ионе, которого якобы проглотил кит, а спустя три дня Иона будто бы вышел из его желудка невредимым. Но ведь у кита настолько мала глотка, что он не может проглотить даже крупную рыбку, не говоря уже о человеке.

Подобное "чудо" даже школьнику покажется нелепостью. Однако церковь внушила слепо верить библейским сказкам. Видный представитель русской православной церкви митрополит Филарет заявил, что если бы в "священном писании" было сказано, что не кит проглотил человека, а человек кита, то и этому нужно было бы верить.

Не менее абсурдные рассказы о "чудесах" содержатся в коране — "священной книге" верующих мусульман. Там говорится, например, что пророк Магомет снял с неба Луну, пропустил ее через рукава своего халата, а затем снова водворил на место. Известно, что попечник Луны равен почти трем с половиной тысячам километров. Каких же фантастических размеров должны быть рукава у халата магометанского пророка, если он совершил подобный трюк!

В религиозных книгах говорится и о воскрешении из мертвых, и о вознесении на небо, и об исцелении слепых и глухих, и о непорочном зачатии и других вздорных вещах. Все эти небылицы, выдумки распространяются церковниками с одной только целью—укрепить веру в бога.

Наука и многовековая практическая деятельность людей показывают, что все явления в окружающем нас мире происходят не по произволу каких-то сверхъестественных сил, а в результате действия определенных законов, которые познаются людьми и используются ими для своих целей. Знание этих законов превратило человека из раба природы, каким он был в древности, в ее господина.

Известно, какой ужас и страх испытывал первобытный человек перед загадочной молнией, причинившей огромные разрушения, а нередко и смерть. Когда же были открыты законы электромагнитных явлений, они стали пользоваться в практических целях. Появился громоотвод, а электричество стало приводить в движение станки и машины.

Во времена средневековья люди были беспомощны в борьбе с эпидемиями чумы, холеры и других болезней. Найдя возможители этих заболеваний, лю-

ди научились активно бороться с ними, предупреждать их возникновение.

Все глубже проникая в тайны природы, люди открыли новые могучие источники энергии, создали реактивные самолеты, электронные машины, запустили искусственные спутники Земли и Солнца и многое другое. Все эти грандиозные творения человеческого разума не нуждаются для своего объяснения в сверхъестественных силах; их создал сам человек, опираясь на познанные законы природы.

Наука не оставляет места для сверхъестественных сил, она не признает никаких чудес. Однако служители церкви, стремясь упрочить веру наивных и доверчивых людей в бога, нередко прибегают к обману верующих. К подобному фокусничеству служители культа прибегали всегда. Известный учёный древности Герон Александрийский рассказывает, что он сам изготавливал по заказу жрецов разного рода приспособления, чтобы статуи богов в нужную минуту источали слезы, совершали возлеяния на алтарь и т. д. В древнеиндийских храмах при раскопках найдены специальные настилы, с помощью которых во время моления приводился в движение пол, что вызывало у верующих ощущение землетрясения. Потайные двери, специальные приборы и аппараты для производства "чудес" учёные нашли во многих восточных храмах.

К "чудесам" подобного рода нередко прибегают и церковники нашего времени. К их числу относятся, например, часто практикуемое церковью "обновление" икон, а также сравнительно редкие, необычные явления природы, имеющие, однако, вполне естественный характер, такие, например, как "нетленные мозги", "кровавые" дожди, "кровавые" пятна на просфорах и другие. "Нетленные мозги" церковники выдают за останки "святых", угодных богу людей, которые якобы в противоположность трупам простых смертных не подвергаются процессу гниения. В действительности же "нетленные мозги" возникают в тех случаях, когда захоронение производится в почве, свободной от гнилостных бактерий и не пропускающей влаги и воздуха. При таком захоронении трупы людей не гниют и превращаются в мозги.

Нередко церковники прибегают к грубому обману и под видом святых мозгов выставляют на показ верующим замаскированные чучела. При вскрытии "святых" мозгов, произведенном после Великой Октябрьской социалистической революции в присутствии верующих, было обнаружено, что большая часть их—грубый обман: чучела состояли из ваты, тряпок, опилок и т. д., прикрытых шелковой матерью.

Люди выяснили и причину "кровавых" дождей. Оказалось, что красный цвет дождевых капель объяснялся содержанием в них частиц красной суринской пыли, занесенной сильным ветром из далеких пустынь. Известен случай выпадения "молочного" дожда, капли которого содержали частицы мела или белой глины. Далеко не божественными причинами вызывается явление "кровавых" пятен на просфорах. Эти пятна вызываются особыми микробами ярко-красной окраски.

Значит, никаких чудес в природе нет. "Чудеса" религии—это или вымыслы, небылицы, фокуснические проделки церковников в целях обмана верующих, или же естественные явления природы, выдаваемые служителями церкви за "небесные знамения". Но если нет чудес, нет, следовательно, и никаких сверхъестественных сил, не существует и никакого бога.

А. ДРУЯНОВ,
кандидат философских наук.



Китайская Народная Республика. В провинции Сычуань успешно продолжается рост ранних культур. Уже колосится пшеница, цветет сурепица.

В народной коммуне Лохань в районе города Лучжоу на 113 гектарах ожидается хороший урожай пшеницы.

На снимке: крестьяне осматривают посевы.

Окончание юбилейной сессии Всемирного Совета Мира

13 мая в Стокгольме завершила свою работу юбилейная сессия Всемирного Совета Мира, посвященная 10-летию создания всемирного движения сторонников мира.

Работа сессии проходила в обстановке большой активности делегатов национальных организаций сторонников мира, стремившихся наиболее полно передать товарищам по борьбе за мир из других стран свой опыт работы.

Председатель жюри по признанию международных премий мира Назым Хикмет сообщал о награждении золотыми медалями мира большой группы видных борцов за мир, а также ряда общественных организаций, выступающих за укрепление мира.

Делегаты сессии единодушно избрали новый президентом Всемирного Совета Мира в составе 19 человек.

Избраны также делегации, которые должны изложить точку зрения всемирного движения сторонников мира на высшем уровне.

В заключение участники сессии единодушно утвердили следующие документы: Воззвание Всемирного Совета Мира к народам, общую декларацию, резолюцию по германскому вопросу, о положении на Среднем Востоке, по вопросу о национальной независимости, по алжирскому вопросу, по вопросу об атомном оружии, по вопросу о репрессиях против сторонников мира, а также призыв к проведению всемирной кампании за совещание на высшем уровне и ликвидацию "холодной войны".

ТАСС.

Международный обзор

Совещание министров в Женеве

С 11 мая в Женеве (Швейцария) проходит совещание министров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции с участием представителей двух германских государств—Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии. Созванное, благодаря милитаристской политике Советского Союза и настойчивым требованиям народов, Женевское совещание призвано обсудить вопросы, касающиеся заключения мирного договора с Германией и прекращения оккупации Западного Берлина. Это совещание предшествует встрече глав правительств, которые смогут принять решения, обеспечивающие коренное оздоровление международной обстановки.

Наше правительство сделало все от него зависящее для успеха Женевского совещания министров. Указывая на это, товарищ Н. С. Хрущев в выступлении на торжественном заседании в Киеве говорил: «Мы все подготовили для того, чтобы наш министр иностранных дел тов. Громыко мог добиться в Женеве положительных результатов. Конечно, в один присест очень трудно добиться решения всех накопившихся вопросов. Но начинать с чего-то надо. Ведь если ни мы, ни они не сделают шаг в этом направлении, все останется по-прежнему. Но народы ждут потепления, ждут ослабления международной напряженности. Совещание министров будет первым шагом в этом деле».

Но для успеха совещания в Женеве нужно, чтобы и западные державы проявили стремление к соглашению, как справедливо подчеркивает китайская газета «Дагун бао». Женевское совещание сыграет положительную роль лишь в том случае, если западные государства проявят подлинную заинтересованность в урегулировании германского вопроса.

Первые дни работы Женевского совещания были отмечены попытками западных держав затруднить рассмотрение вопросов мирного урегулирования в Германии. В этих целях они пытались помешать участию в обсуждении германского вопроса представителей обоих германских государств. На этом, однако, настоял Советский Союз. Наша страна требовала также, чтобы в Женевском совещании с первых же его заседаний принимали участие представители Польши и Чехословакии как государств, особенно тяжело пострадавших от германской агрессии. Но западные державы воспротивились этому.

В дни работы Стокгольмской сессии в другом европейском городе — Герлице-Згожелеце, расположенному на германо-польской границе, собралась конференция профсоюзов и труда Европы, созданная по инициативе Всемирной Федерации профсоюзов, которая объединяет 95 миллионов рабочих и служащих.

Представители рабочего класса Европы обсудили в Герлице-Згожелеце такие животрепещущие вопросы, как мирный договор с Германией, ликвидация оккупационного режима в Западном Берлине, разоружение и запрещение атомного оружия. Конференция приняла обращение к профсоюзам и трудающимся всего мира и призвала их развернуть совместные действия против поджигателей войны. С этой целью с 15 мая по 15 июня во всех странах Европы будет проведен месячник борьбы народов за мир. Конференция избрала делегацию, которая направится в Женеву, чтобы вручить совещанию министров иностранных дел меморандум, излагающий требования рабочего класса и всех трудающихся Европы. В меморандуме подчеркивается, что мирное урегулирование в Германии является первостепенным условием оздоровления международной обстановки.

Стокгольмская сессия сторонников мира и конференция профсоюзов и труда Европы показали, как ненавистна народам «холодная война», как страстно желают они мирного урегулирования спорных международных вопросов. Призывы сессии и конференции—голос миллионов.

А. МЕЛИКЯН.

В дни работы Стокгольмской сессии в другом европейском городе — Герлице-Згожелеце, расположенному на германо-польской границе, собралась конференция профсоюзов и труда Европы, созданная по инициативе Всемирной Федерации профсоюзов, которая объединяет 95 миллионов рабочих и служащих.

Представители рабочего класса Европы обсудили в Герлице-Згожелеце такие животрепещущие вопросы, как мирный договор с Германией, ликвидация оккупационного режима в Западном Берлине, разоружение и запрещение атомного оружия. Конференция приняла обращение к профсоюзам и трудающимся всего мира и призвала их развернуть совместные действия против поджигателей войны. С этой целью с 15 мая по 15 июня во всех странах Европы будет проведен месячник борьбы народов за мир. Конференция избрала делегацию, которая направится в Женеву, чтобы вручить совещанию министров иностранных дел меморандум, излагающий требования рабочего класса и всех трудающихся Европы. В меморандуме подчеркивается, что мирное урегулирование в Германии является первостепенным условием оздоровления международной обстановки.

Стокгольмская сессия сторонников мира и конференция профсоюзов и труда Европы показали, как ненавистна народам «холодная война», как страстно желают они мирного урегулирования спорных международных вопросов. Призывы сессии и конференции—голос миллионов.

А. МЕЛИКЯН.

Редактор К. И. КАБАНОВ.